

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

#### Από το Πρακτικό 1/2014 της συνεδρίασης του Τοπικού Συμβουλίου Δολίχης

#### Θέμα: Προβλήματα ύδρευσης και αγωγού μετακίνησης όμβριων υδάτων

Στη Δολίχη, σήμερα την 25η Σεπτεμβρίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 21:30, το Τοπικό Συμβούλιο της Δολίχης, έπειτα από την υπ' αριθμ. 29604/ 22/9/2014 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν. 3852/2010, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση.

Η συνεδρίαση άρχισε, αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών βρέθηκαν παρόντα δύο (2) μέλη:

#### ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

#### ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Τσακνάκη Ευάγγελο.

Ο πρόεδρος εισηγούμενος το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διατάξεως ανέφερε ότι τα προβλήματα ύδρευσης και η κατάσταση του αγωγού μετακίνησης όμβριων υδάτων έχουν ήδη κοινοποιηθεί στη ΔΕΥΑΕΛ με ηλεκτρονικό τρόπο (χάρτες, φωτογραφίες) και οι περισσότερες διαρροές του δικτύου ύδρευσης έχουν επιλυθεί από την αρμόδια υπηρεσία η οποία ανταποκρίθηκε άμεσα.

Για το γνωστό πρόβλημα της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού στη Δολίχη, το υδρευτικό δίκτυο της οποίας τροφοδοτείται από τη γεώτρηση «Ξηρολάκι», θα πρέπει να ελεγχθεί η νεότερη γεώτρηση στη θέση «Καλόγηρος», η οποία εξορύχτηκε λόγω της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού της πρώτης, για την ακριβή ποσότητα παροχής νερού σε κυβικά και το ενδεχόμενο βαθύτερης τομής σε περίπτωση που σε μεγαλύτερο βάθος υφίσταται μεγαλύτερη ποσότητα νερού. Και θα πρέπει να έχουμε επίσημες απαντήσεις. Σημειωτέον, κατά τον έλεγχο της 20ης Σεπτεμβρίου 2014 στην εν λόγω γεώτρηση βρέθηκαν εκτός της γεώτρησης 26,5 στελέχη του υποβρυχίου, τα οποία αντιστοιχούν σε 159 μέτρα βάθους και το υποβρύχιο έλλειπε.

Υπάρχει περίπτωση, ακόμη, να υφίσταται εφεδρική γεώτρηση βορειότερα της συγκεκριμένης και σε περίπτωση που ισχύει -αφού ενημερωθούμε από τον υπεύθυνο μηχανικό και τη ΔΕΥΑΕΛ- να εξεταστεί το ενδεχόμενο ύπαρξης πόσιμου νερού.

Εντοπίσθηκαν συνολικά επτά διαρροές (πέντε υδρευτικού δικτύου και δύο του κτηνοτροφικού), ενώ προστέθηκε άλλη μια στην κεντρική γεώτρηση του υδρευτικού δικτύου.

Επτά ποτίστρες αιγοπροβάτων, τρεις εκ των οποίων τροφοδοτούνται από το δίκτυο ύδρευσης του οικισμού και οι υπόλοιπες από την κτηνοτροφική γεώτρηση, χρειάζονται εγκατάσταση φλοτέρ, καθώς κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκε η συνεχής ροή (σπατάλη) του νερού σε κάθε μια. Απαραίτητη, επίσης, είναι και η εγκατάσταση υδρομετρητών για να γνωρίζουμε το μέγεθος της κατανάλωσης. Για τις ποτίστρες, ειδικότερα, ο πρόεδρος θεωρεί χρήσιμη την ύπαρξή τους διότι ευνοείται και η πανίδα και οι περαστικοί εφ' όσον υπάρχει και βρύση. Όμως, μετά την εγκατάσταση των φλοτέρ, να ανακοινωθεί στους εμπλεκόμενους κτηνοτρόφους ότι εάν καταστραφούν έπειτα από υπαιτιότητά τους θα επιβάλλονται κυρώσεις στους υπευθύνους.

Καταγράφηκαν ακόμη δύο θέματα που σχετίζονται: α) με την επανασύνδεση ενός αγωγού ύδρευσης στο τέρμα του κεντρικού αγωγού όμβριων υδάτων μετά την οικία του Γεωργίου Κατσάρα, καθώς πρόκειται για αγωγό ο οποίος διεκόπη με την επέκταση του φρεατίου προ λίγων ετών και

εξυπηρετούνταν επτά δημότες, οι οποίοι είχαν καταβάλλει τις δαπάνες των παροχών και η ανάγκη επανασύνδεσης του δικτύου ποτίσματος στο παρτέρι στην περιοχή των «Σουγλάδων», το οποίο διακόπηκε λόγω βλάβης. Ακόμη, προτάθηκε η αντικατάσταση μιας βάνας φράγματος στη θέση “Μωραϊτή”, το οποίο εξυπηρετεί τους κτηνοτρόφους στο πότισμα των ζώων τους και εφοδιάζεται με φυσικό τρόπο. Η βάνα παρουσιάζει βλάβη και δεν απελευθερώνεται το νερό. Απαιτείται αντικατάσταση της βάνας ώστε να αδειάσει το φράγμα καθώς αναφέρθηκε από τους κτηνοτρόφους ότι τέσσερα και πλέον έτη το νερό δεν αντικαταστάθηκε και φαίνεται μολυσμένο.

Προτάθηκε, η εγκατάσταση υδρομετρητών σε κάθε δημόσια παροχή ύδρευσης για να γνωρίζουμε το μέγεθος της κατανάλωσης, όπως στην ανεξέλεγκτη παροχή ύδρευσης στην είσοδο της Κοινότητας, τα χρησιμοποιούμενα νερά της οποίας μεταφέρουν και ποσότητες φυτοφαρμάκων, για την οποία χρειάζεται και η διαμόρφωση του χώρου.

Επιπλέον, προτάθηκε ο καθαρισμός των υδραγωγείων (υδρευτικού και κτηνοτροφικού). Για τα φρεάτια απαιτείται ο καθαρισμός τους από την αρχή ως το τέρμα, η κατάσταση των οποίων επιβαρύνθηκε με τις καταστροφικές πλημμύρες της 15ης Ιουνίου 2014, όπως επίσης και οι αύλακες περιμετρικά του γηπέδου, στον Προφήτη Ηλία -στο ύψος του υδραγωγείου και από την περιοχή “Τσαϊρί” μέχρι την περιοχή “Στέρνα”. Κρίνεται αναγκαία και η επέκταση του φρεατίου στη βορειοανατολική και νοτιοδυτική πλευρά, καθώς στην πρώτη τα νερά εισέρχονται στο φρεάτιο από τρεις σίτες φρεατίων από πάνω στο φρεάτιο, ενώ με την επέκταση μερικών μέτρων και τον κατάλληλο σχεδιασμό τα νερά θα εισέρχονται από μπροστινό άνοιγμα του φρεατίου για μεγαλύτερο όγκο εισόδου. Στη δε νοτιοδυτική πλευρά απαιτείται η προέκταση του φρεατίου αφενός για να διευκολυνθεί η ροή των υδάτων και αφετέρου για να αποκατασταθεί ο άνωθεν αγροτικός δρόμος. Τέλος, ένα αντιπλημμυρικό έργο με την άμεση εκπόνηση μελέτης από την τεχνική υπηρεσία του δήμου, με τη δημιουργία μεγάλου αύλακα από τη βορειοανατολική πλευρά της Δολίχης προς τη νοτιοδυτική πλευρά (βορειότερα του κεντρικού αγωγού μεταφοράς όμβριων υδάτων), ώστε να αποφευχθούν τα προβλήματα σε περίπτωση παρόμοιας καταστροφικής πλημμύρας με εκείνη της 15ης Ιουνίου 2014, θα ήταν ιδιαίτερα οφέλιμο.

Με την εισήγηση του Προέδρου συμφώνησε ο Τοπικός Σύμβουλος Τσακνάκης Βασίλειος προτείνοντας οι μετρήσεις στη νέα γεώτρηση «Καλόγηρος» να γίνουν με τη συμβολή μηχανικού. Για την ανεξέλεγκτη παροχή ύδρευσης στην είσοδο της Κοινότητας, τα χρησιμοποιούμενα νερά της οποίας μεταφέρουν και ποσότητες φυτοφαρμάκων, πρότεινε την εφαρμογή προπληρωμένης κάρτας για τη χρήση της συγκεκριμένης παροχής ύδρευσης. Η ποτίστρα στη θέση «Ράχες» πρέπει να επισκευαστεί ώστε να διατηρείται το νερό εντός των λεκανών της. Σχετικά με τον αύλακα από τη θέση «Τσαϊρία» απαιτείται η κατασκευή ενός κράσπεδου στο σημείο που εφάπτεται με τον δρόμο προς το Μετόχι, ώστε τα όμβρια ύδατα να μην εισέρχονται απέναντι στις οικίες. Με τη συμβολή, επίσης, μηχανικού να εκπονηθεί μελέτη για τη δημιουργία ενός νέου αγωγού μετακίνησης όμβριων υδάτων βορειότερα του κεντρικού αγωγού, ο οποίος να συνδέεται με τον κεντρικό αγωγό.

Κατόπιν των ανωτέρω το Τοπικό Συμβούλιο

## **ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

α) για το γνωστό πρόβλημα της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού στη Δολίχη, το υδρευτικό δίκτυο της οποίας τροφοδοτείται από τη γεώτρηση «Ξηρολάκι», θα πρέπει να ελεγχθεί η νεότερη γεώτρηση στη θέση «Καλόγηρος», η οποία εξορύχτηκε λόγω της ακαταλληλότητας του νερού της πρώτης, για την ακριβή ποσότητα παροχής νερού σε κυβικά και το ενδεχόμενο βαθύτερης τομής για να ελεγχθεί η περίπτωση που σε μεγαλύτερο βάθος υφίσταται μεγαλύτερη ποσότητα νερού. Να τοποθετηθεί, ωστόσο, και το υποβρύχιο ώστε να χρησιμοποιηθεί ως εφεδρικό σε περίπτωση βλάβης του κύριου υποβρυχίου της γεώτρησης «Ξηρολάκι». Να ελεγχθεί εάν υφίσταται εφεδρική γεώτρηση βορειότερα της συγκεκριμένης και σε περίπτωση που ισχύει -αφού ενημερωθούμε από τον υπεύθυνο μηχανικό και τη ΔΕΥΑΕΛ- να εξεταστεί το ενδεχόμενο ύπαρξης πόσιμου νερού. Για τα ανωτέρω απαιτούνται επίσημες απαντήσεις,

β) να επισκευαστούν άμεσα οι καταγεγραμμένες διαρροές του δικτύου της κτηνοτροφικής γεώτρησης,

γ) στις ποτίστρες (οι τρεις, μάλιστα, εκ των οποίων τροφοδοτούνται από το δίκτυο ύδρευσης του οικισμού και οι υπόλοιπες τέσσερις από την κτηνοτροφική γεώτρηση) να τοποθετηθούν φλοτέρ για

να περιοριστεί η σπατάλη, ενώ να τοποθετηθούν και υδρομετρητές για να γνωρίζουμε το μέγεθος της κατανάλωσης. Σε περίπτωση δε που διαπιστώνεται παραβίαση του φλοτέρ και του υδρομετρητή να επιβάλλονται κυρώσεις. Η ποτίστρα, ωστόσο, στη θέση «Ράχες» πρέπει να επισκευαστεί ώστε να διατηρείται το νερό εντός των λεκανών της,

δ) επανασύνδεση του αγωγού ύδρευσης στο τέρμα του κεντρικού αγωγού όμβριων υδάτων μετά την οικία του Γεωργίου Κατσάρα, καθώς πρόκειται για αγωγό ο οποίος διεκόπη με την επέκταση του φρεατίου προ λίγων ετών και εξυπηρετούνταν πέντε και πλέον δημότες, οι οποίοι είχαν καταβάλλει τις δαπάνες των παροχών,

ε) επανασύνδεση του δικτύου ποτίσματος στο παρτέρι στην περιοχή των «Σουγλάδων», το οποίο διακόπηκε λόγω βλάβης,

στ) αντικατάσταση βάνας του φράγματος στη θέση “Μωραϊτή”, το οποίο εξυπηρετεί τους κτηνοτρόφους στο πότισμα των ζώων τους και εφοδιάζεται με φυσικό τρόπο. Η βάνα παρουσιάζει βλάβη και δεν απελευθερώνεται το νερό. Απαιτείται αντικατάσταση της βάνας ώστε να αδειάσει το φράγμα καθώς αναφέρθηκε από τους κτηνοτρόφους ότι τέσσερα και πλέον έτη το νερό δεν αντικαταστάθηκε και φαίνεται μολυσμένο,

ζ) καθαρισμός των υδραγωγείων (υδρευτικού και κτηνοτροφικού),

η) εγκατάσταση υδρομετρητή και διαμόρφωση του χώρου στην ανεξέλεγκτη παροχή ύδρευσης στην είσοδο της Κοινότητας, τα χρησιμοποιούμενα νερά της οποίας μεταφέρουν και ποσότητες φυτοφαρμάκων και εφαρμογή προπληρωμένης κάρτας για τη χρήση της συγκεκριμένης παροχής ύδρευσης,

θ) εγκατάσταση υδρομετρητών σε κάθε δημόσια παροχή ύδρευσης για να γνωρίζουμε το μέγεθος της κατανάλωσης,

ι) ο καθαρισμός των φρεατίων από την αρχή ως το τέρμα, η κατάσταση των οποίων επιβαρύνθηκε με τις καταστροφικές πλημμύρες της 15ης Ιουνίου 2014 κρίνεται άμεσα αναγκαίος, όπως επίσης και οι αύλακες περιμετρικά του γηπέδου, στον Προφήτη Ηλία -στο ύψος του υδραγωγείου και από την περιοχή “Τσαϊρι” μέχρι την περιοχή “Στέρνα.

ια) επέκταση του φρεατίου στη βορειοανατολική και νοτιοδυτική πλευρά, καθώς στην πρώτη τα ύδατα εισέρχονται στο φρεάτιο από τρεις σίτες φρεατίων άνωθεν αυτού, ενώ με την επέκταση μερικών μέτρων και τον κατάλληλο σχεδιασμό τα νερά θα εισέρχονται από μπροστινό άνοιγμα του φρεατίου για μεγαλύτερο όγκο υδάτων εισόδου. Στη δε νοτιοδυτική πλευρά απαιτείται η προέκταση του φρεατίου αφενός για να διευκολυνθεί η ροή των υδάτων και αφετέρου για να αποκατασταθεί ο άνωθεν αγροτικός δρόμος,

ιβ) με τη συμβολή, επίσης, μηχανικού να εκπονηθεί μελέτη για τη δημιουργία ενός νέου αγωγού μετακίνησης όμβριων υδάτων βορειότερα του κεντρικού αγωγού, ο οποίος να συνδέεται με τον κεντρικό αγωγό ώστε να αποφευχθούν τα σοβαρά προβλήματα σε περίπτωση παρόμοιας καταστροφικής πλημμύρας με εκείνη της 15ης Ιουνίου 2014.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **6/2014**.

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφηκε ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ